

桂南寧推進「五網」建設

三年推七百餘項目 總投資7336億

【香港商報訊】記者馨瑤、徐玉瑩報道：記者從廣西南寧市政府新聞辦公室日前召開的推進「五網」建設三年大會戰新聞發布會上獲悉，該市把推進「五網」建設三年大會戰作為統籌疫情防控和經濟社會發展的重要抓手，結合全面落實強首府戰略，聚焦傳統基礎設施補短板和新基建統籌發展，不斷謀劃項目、擴充儲備。2020年至2022年，南寧市重點推進711個項目建設，項目總投資7336億元。



新聞發布會現場

重點推進項目711個

南寧市政府副秘書長莊凱在會上表示，圍繞建設西部陸海新通道、全面對接粵港澳大灣區、中國（廣西）自由貿易試驗區、面向東盟的金融開放門戶、中國-東盟信息港等重大戰略，南寧市將在交通網、能源網、信息網、物流網、地下管網等五大領域重點推進項目711個。其中「交通網」項目80個；「能源網」項目61個；「地下管網」項目441個；「信息網」項目71個，主要實施通信基礎設施網絡、基礎網絡、大數據應用支撐、中國-東盟信息港南寧核心基地基礎設施4類項目；「物流網」項目58個，主要實施物流園區、物流場站、多式聯運、跨境和保稅物流、大宗商品物流、農產品及冷鏈物流、快遞電商物流、城鄉物流配送、製造業物流、物流信息平台10

類項目。 出台《南寧市基礎設施補短板「五網」建設三年大會戰總體方案（2020-2022年）》和5個專項實施方案，明確目標要求和重點建設任務，並提出相關保障舉措，力促「五網」項目早日建成、取得成效。

梧州5年累計脫貧近25萬人

【又訊】此外，廣西梧州2015年至2019年，全市累計脫貧24.71萬人，退出236個貧困村，龍圩區、蒙山縣、蒼梧縣、藤縣4個貧困縣（區）全部脫貧摘帽。梧州市委書記全桂壽在廣西州決戰決勝脫貧攻堅梧州專場新聞發布會上介紹。

目前，梧州市未脫貧貧困村31個，貧困人口減至9950人，貧困發生率降至0.37%。全桂壽稱，梧州市積極探索「東融+扶貧」「生態+扶貧」「六堡茶+扶

貧」等創新模式，因地制宜、精準施策，做到宜種則種、宜養則養、宜遊則遊。深化農村集體資產制度改革，形成資產收益扶貧「長洲樣本」，獲得全國試點推廣。

桂貧困人口飲水安全達標

另據廣西農村飲水安全保障工作新聞發布會消息，廣西壯族自治區水利廳副廳長蔣曉軍稱，到2019年底，全區飲水安全戰役項目完成總投資21.05億元，鞏固提升受益人口177萬人，佔目標任務134%，實現了全面解決建檔立卡貧困人口飲水安全問題的目標。

截至目前，全區初步建成了較為完整的農村飲水安全保障體系，共建成農村集中供水工程5萬餘處，全區農村集中供水率總體達到87.7%，農村自來水普及率達到84.8%，供水質量和水平顯著提高。

皖前4月進出口額中部第一

開放型經濟止跌回升

【香港商報訊】今年1-4月，安徽省實現進出口221.6億美元、增長3.3%，高於全國10.8個百分點，進出口額提升到全國第12位、中部第1位。日前，在安徽省政府新聞辦公室召開貫徹落實中央「六穩」「六保」部署系列新聞發布會（第四場）上，安徽省商務廳副廳長朱丹指出，面對疫情造成的外貿供給端和需求端雙向衝擊，該省商務部門多措並舉，全力幫助外貿企業保訂單、保市場、保份額，千方百計穩住外貿基本盤。

其中，在外資項目服務保障方面，安徽省商務廳着力完善項目工作機制，建立項目工作台账並開展外資項目調研。 該廳會同各市商務、招商等部門，統籌建立2020年

利用外資重點項目庫，納入推介項目1000個、在談項目200個、簽約項目260個、在建項目600個。全面摸排外資企業生產經營情況，建立工作台账，掌握全省項目情況。

此外，安徽省商務廳對全省16個市分組開展了外資項目調研，對1億美元以上新設及增資大項目進行實地走訪調研，對關鍵產業、關鍵技術、關鍵設備和重要產業鏈龍頭企業及其配套項目強化動態跟蹤，實行「一對一」「點對點」服務，全力保障重大項目的順利實施。

包河項目建設省市考核居首

【又訊】安徽省合肥市包河區以重大項目為抓手，

決勝後疫情時代。2019年，包河區重點項目建設在全省、全市綜合考核中均位居城區第一，央企合作工作居全市第一。

包河區去年的項目建設成績單顯示：全年實施省、市重點項目318個，完成投資470.7億元，其中市級重點項目200個，完成投資292.4億元，開工率120.8%，竣工率121.7%，項目個數、完成投資、開竣工項目、儲備轉開工等指標均位居城區第一。

此外，全區央企合作項目新簽約6個、新開工4個、竣工6個，實際完成投資150.04億元，新簽約、新開工、新竣工、實際完成投資等各項指標均位居城區第一。

吳敏 孫軍 王嫣然 楊葉 柏永

成都釋放消費新機遇

全球發布百新場景百新產品

【香港商報訊】「場景匯·國際消費 新新向蓉」-2020成都新經濟「雙千」發布會5月28日在成都舉行。聚焦「八大消費場景」，面向全球發布100個新場景、100個新產品和全國首個疫後新消費地圖，為全球投資者提供建設成都新消費的機會和入口。

作為發布會一大亮點，《成都市以新消費為引領提振內需行動方案》現場發布。此外，為進一步增強消費創新引領能力，成都還提出，每年新引進各類品牌首店200家以上，發展特色小店300個以上，打造夜間經濟示範點位100個；每年新簽約億元以上消費場

景項目40個以上，到2022年底，呈現50個以上蜀都味、國際範的消費新場景網紅點位。

發布會上，《100個新場景100個新產品》手冊首批發布，面向全球釋放成都新消費機遇。其中，100個新場景圍繞成都建設國際消費中心城市的八大消費場景（地標商圈潮購、特色街區雅集、熊貓野趣度假、公園生態遊憩、文藝風尚品鑒、社區鄰里生活、體育健康脈動、未來時光沉浸）展開，100個新產品則包括智慧生活、文化創意、時尚設計、特色美食、創新企服等五大類。

277個現代服務業項目開工

另悉，成都市2020年現代服務業重大項目近日舉行集中開工儀式，市區兩級計劃新開工服務業項目277個，總投資達4165.97億元。參加開工儀式的服務業項目中，簽約總投資50億元以上項目達8個。此外，在成都高新區中日產業合作線上推介會上，中日（成都）地方發展合作示範區正式掛牌成立，伊藤洋華堂BPO（Business Process Outsourcing）中國區總部項目、中日動漫街區等項目簽約。 付莉莉 郭代勤

晉高平推出「雲拜祖」平台

【香港商報訊】5月30日上午，由中華炎黃文化研究會、山西省炎帝文化研究會共同主辦的「問祖炎帝 尋根高平」第五屆（庚子年）海峽兩岸神農炎帝民間拜祖大典在高平炎帝陵舉行。

按照山西「線下嚴控人數，線上做足文章」的要求，今年拜祖大典以「兩岸同祖共祈福，神農炎帝祐中華」為主題，堅持「線下簡約莊重、線上隆重熱烈、大典規格不降、影響力不減、傳承性不變」的原則，推出「雲拜祖」平台，吸引台灣同胞和全球華人網上拜祖炎帝。同時開設第二演播室，中央電視台主持人魯健與中央民族大學教授蒙曼、中國人民大學教授孟憲實兩位專家就弘揚炎帝文化進行了專題訪談。

上午9時50分，拜祖大典正式開始。全體肅立，擊鼓九通、鐘鳴九響，恭啟聖門，十三屆全國政協副主席劉新成及山西省市領導委託到現場向神農炎帝敬獻花籃。中華炎黃文化研究會首席顧問、中共河南省委原書記徐光春以視頻方式恭讀拜文，現場民眾行施拜禮，台灣同胞、海外僑胞視頻拜祖祝福。隨後，舉行了祭拜神農炎帝的傳統儀式「敬十獻禮」，64名學子身著古代禮服敬獻「八佾舞」。支援湖北抗疫英雄、脫貧攻堅代表、勞動模範代表與演職人員同台合唱《炎帝頌》，表達對戰勝疫情、國泰民安、世界和



第五屆（庚子年）海峽兩岸神農炎帝民間拜祖大典現場

平安康的美好祝願。

截至30日中午，「雲拜祖平台」訪問量已達3010

萬人次，僅大典當日上午訪問就超過了2000萬。

王利萍 趙娜 李娜

哈爾濱新區 融媒體中心啓動

【香港商報訊】記者付彥華報道：為進一步提升哈爾濱新區形象，打造新區城市品牌，5月30日晚，哈爾濱新區LOGO正式發布，以藍色、紅色、綠色為主色調，以含有「龍」「H」「新」「北」「16」「丁香」等形狀，展現了新區的地域特色的發展定位。同時，由哈爾濱新區和黑龍江日報報業集團攜手打造的《哈爾濱新區報》正式創刊，哈爾濱新區融媒體中心啓動運行。

據了解，《哈爾濱新區報》將立足新區之「新」，緊扣新區中俄全面合作重要承載區、東北地區新的經濟增長極、老工業基地轉型發展示範區和特色國際文化旅游聚集區的「三區一極」的發展定位，致力於反映新區改革創新、經濟發展、社會進步、營商環境、對外開放等方面的新探索、新成效和新經驗，全面記錄新區以新發展理念推動高質量發展，加快實現全面振興全方位振興的發展步伐；哈爾濱新區融媒體中心將不斷在新聞內容、形式、傳播方式上進行創新，全面推動新區媒體融合的發展，全方位、多視角展現新區的發展動態，為新區打造龍江振興最具活力增長極和最具潛力的創新高地營造良好的輿論氛圍。

圍繞「一年一變化、三年大變樣」，哈爾濱新區正採取超常規舉措補短板、強弱項，迅速集聚高質量發展的加速度，全力打造龍江版新浦東，力爭實現三年GDP達到千億級、財政收入達到百億級的發展目標。

西安擬改造 千餘老舊小區



西安市住建局局長苗寶明介紹有關情況

【香港商報訊】記者胡秦玉報道：陝西西安5月29日召開推進老舊小區改造新聞發布會。西安市住建局局長苗寶明介紹，2020年，西安市計劃改造老舊小區1100個、1900萬平方米。截至目前，已開工建設921個小區、1651.9萬平方米，惠及群眾18萬餘戶，佔目標任務量的86.9%，各項工作均按既定計劃穩步推進。

據介紹，西安市啓動老舊小區改造試點以來，累計實施改造279個老舊小區、1015.7萬平方米。主要改造內容包括：完善基礎及配套設施、提升房屋質量及居住功能、改善小區環境和完善公共服務設施四個方面。

苗寶明介紹，老舊小區改造過程中，西安市採取「一區一样板、一區一示範」的方式，指導區縣、開發區在各自轄區內選定了19個示範小區，優先選擇經驗豐富的設計及施工團隊，高水平設計、高標準施工、打造样板工程，發揮了示範帶動效應。

比如，雁塔區採取「加減並行」「多聲部合奏」工作方法，精準實施老舊小區改造，打造了明德門北區等一批样板工程。蓮湖區總結出「拆牆並院」的方式，打破圍牆、格柵等物理隔離，整體改造，統一管理。長安區把老舊小區改造與拆違拆臨相結合，開展「末梢治理，為民服務」的專項行動，重點清除老舊小區的亂搭亂建，清退「菜園子」，為改造工作奠定基礎。

合肥高新區 表彰優秀企業

【香港商報訊】記者柏永報道：5月30日，安徽合肥高新區舉行2020年企業表彰大會，表彰了一批優秀企業，頒發了復工復產貢獻獎、創新創業獎、上市金融獎等3大類12項榮譽獎項。合肥高新區家電產業、汽車產業、光伏產業3個產業聯盟亦於此間舉行揭牌儀式。

會上，合肥高新區工委書記、管委會主任宋道軍對2019年工作進行了回顧。他說，2019年，在市委、市政府的堅強領導下，合肥高新區圍繞建設「世界一流科技園區」目標，在推進科技創新，促進產業發展、改善生態環境等各項工作上真抓實幹、奮力進取，實現了經濟社會高質量發展，綜合排名躋身全國第六位，實現爭先進位，連續六年穩居全國前十。

據了解，從2020年伊始，合肥高新區就一直在加強高新區產業鏈上下游之間的合作對接，幫助企業在更高層次集聚創新資源，實現互惠互利、共贏發展。

本次大會上，合肥高新區家電產業、汽車產業、光伏產業3個產業聯盟舉行了揭牌儀式。這些產業聯盟今後將為區內企業提供信息準確、對接方便、保障有力的服務，推動和促進企業健康發展。